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ACTA NÚMERO 68/XI/2ª 
06.Outubro.2010 – 11h00 

 
Aos 06 dias do mês de Outubro de 2010, pelas 11h00, reuniu na sala 11 do Palácio de São Bento, 
em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes 
da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação da acta 

   
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Petição n.º 83/XI/1ª  ‐ Pretende a  suspensão do processo que extingue o Agrupamento de 

Escolas de Azambuja com Jardim‐de‐Infância. 
 

• Apreciação e votação do parecer  
• Deputado Relator: Paulo Barradas – PS 

 
5. Petição nº 85/XI/1ª ‐ Solicitam a alteração do regime de atribuição de bolsas de acção social 

no  ensino  superior,  o  término  do  sigilo  bancário,  pondo  fim  às  injustiças  na  atribuição  de 
bolsas, e a extinção das propinas. 

 
• Apreciação e votação do parecer  
• Deputado Relator: Manuel Mota – PS 
 

6. Iniciativa  europeia  COM  (2010)  426  ‐  Proposta  de  DECISÃO  DO  CONSELHO  relativa  à 
celebração de um Acordo entre a União Europeia e a Confederação Suíça, que estabelece os 
termos e as condições de participação da Confederação Suíça no programa «Juventude em 
Acção» e no programa de acção no domínio da aprendizagem ao longo da vida (2007‐2013) 

 
• Apresentação e votação do Relatório 
• Deputada Relatora: Vânia Jesus ‐ PSD 

 
7. Iniciativa europeia COM (2010) 480 ‐ RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU 

E AO  CONSELHO  ‐ Relatório  sobre  o Desenvolvimento,  a Validação  e  a Aceitação  Legal  de 
Métodos Alternativos aos Ensaios em Animais no Domínio dos Produtos Cosméticos (2008)  

 
• Apresentação e votação do Relatório 
• Deputado Relator: Michael Seufert ‐ CDS/PP 
 

8. Projecto  de  Resolução  nº  185/XI  (CDS‐PP)  ‐  Sobre  a  criação  e  divulgação  de  um  pólo  de 
voluntariado nas escolas. 

 
• Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão 
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9. Projecto de Resolução nº 241/XI (PS) ‐ Recomenda ao Governo que adopte uma perspectiva 
multidisciplinar na composição de determinadas equipas de apoio às escolas, de acordo com 
a sua abrangência territorial. 

 
• Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão 

 
10. Outros Assuntos 

 
11. Data da próxima reunião  

 
Dia 13.Outubro.2010 – 10h00 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
O  Senhor Deputado  José Manuel  Rodrigues  (CDS‐PP)  solicitou  o  adiamento  da  apreciação  dos 
pontos 7 e 8 da Ordem do Dia, por impossibilidade de comparência do Deputado Michael Seufert, 
o que foi aceite. 
 
Com esta alteração, a proposta de Ordem do Dia  foi aprovada por unanimidade dos Deputados 
presentes do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP, tendo‐se registado a ausência do PEV. 
 
2. Aprovação da acta 
 
A acta da reunião anterior  foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP, tendo‐se registado a ausência do PEV. 

 
3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. O Senhor Presidente  comunicou que  foi proposta a data de 20 de Outubro, às 10h00, 
para  a  audição  da Ministra  da  Educação,  por  requerimento  do  PCP,  sugestão  que  foi 
aceite. 

 
3.2.  Comunicou  ainda  que  foram  distribuídos  os  relatórios  das  audiências  à Associação  de 

Profissionais  Licenciados  de  Optometria  e  à  Associação  de  Pais,  Encarregados  de 
Educação,  Avós  e  Comunidade  de  Santana  do  Campo  e  bem  assim  o  da  audição  da 
peticionária da Petição nº 83/XI, não se tendo registado quaisquer intervenções sobre os 
mesmos. 

 
  Em  relação  à  Associação  de  Profissionais  Licenciados  de  Optometria,  a  Comissão  vai 

solicitar esclarecimentos ao Governo sobre a existência de outras  formações nesta área 
que  suscitam  dúvidas  à  APLO,  visto  que  as  entidades  que  as  leccionam  não  existem 
formalmente, não se sabendo se os cursos aí ministrados se encontram autorizados, e por 
quem. Depois de terem efectuado diligências, junto de vários Ministérios, não obtiveram 
uma explicação sobre esta matéria.  
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3.3. Informou ainda que foi agendada, para o dia 7 de Outubro, às 14horas, a audição da ex‐
educadora de infância de uma IPSS, Olinda Pereira, relativa à impossibilidade de inscrição 
na Caixa Geral de Aposentações. 

 
3.4. Por último, e na sequência da baixa à Comissão, para apreciação na especialidade, dos 

Projectos  de  Lei  nº  410/BE,  nº  416/PEV  e  nº  423/CDS‐PP,  sobre  manuais  escolares, 
chamou a atenção para a necessidade de se estabelecer uma metodologia de trabalho. 

 
  A  Comissão  deliberou  constituir  um  grupo  de  trabalho  para  o  efeito,  tendo  o  Senhor 

Presidente solicitado, aos Grupos Parlamentares, a  indicação, até ao dia 13 de Outubro, 
dos  respectivos  representantes. Cabe ao PSD a coordenação do Grupo de Trabalho. Foi 
ainda  decidido  solicitar  pareceres  às  entidades  do  sector,  incluindo  a  Ministra  da 
Educação e proceder à abertura de um fórum de debate na Internet, por um período de 
15 dias.  

 
O Grupo de Trabalho decidirá em relação à metodologia a seguir e fixará a calendarização 
dos trabalhos. 

4. Petição n.º 83/XI/1ª  ‐ Pretende a  suspensão do processo que extingue o Agrupamento de 
Escolas de Azambuja com Jardim‐de‐Infância. 

 
O Senhor Deputado Paulo Barradas (PS) apresentou o relatório. 
 
O Senhor Deputado Miguel Tiago (PCP), que esteve presente na audição da peticionária, chamou 
a atenção da Comissão para a motivação desta petição, que é essencialmente de índole pessoal, 
tendo  apresentado uma  breve  síntese  da  forma  como decorreu o processo, pautado por  uma 
total ausência de resposta por parte do Ministério da Educação, às várias tentativas de contacto, 
levadas a cabo pela peticionária, que se viu confrontada com a decisão. 
 
Nesta sequência, o relatório foi aprovado por unanimidade dos deputados presentes do PS, PSD, 
BE e PCP, tendo‐se registado a ausência do CDS‐PP e do PEV. 
 
5. Petição nº 85/XI/1ª ‐ Solicitam a alteração do regime de atribuição de bolsas de acção social 

no  ensino  superior,  o  término  do  sigilo  bancário,  pondo  fim  às  injustiças  na  atribuição  de 
bolsas, e a extinção das propinas. 

 
O Senhor Deputado Manuel Mota (PS) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido aprovado por 
unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, BE e PCP,  tendo‐se  registado a ausência do 
CDS‐PP e do PEV. 

 
6. Iniciativa  europeia  COM  (2010)  426  ‐  Proposta  de  DECISÃO  DO  CONSELHO  relativa  à 

celebração de um Acordo entre a União Europeia e a Confederação Suíça, que estabelece os 
termos e as condições de participação da Confederação Suíça no programa «Juventude em 
Acção» e no programa de acção no domínio da aprendizagem ao longo da vida (2007‐2013) 

 
A Senhora Deputada Vânia Jesus (PSD) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido aprovado por 
unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, BE e PCP,  tendo‐se  registado a ausência do 
CDS‐PP e do PEV. 
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7. Iniciativa europeia COM (2010) 480 ‐ RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU 
E AO  CONSELHO  ‐ Relatório  sobre  o Desenvolvimento,  a Validação  e  a Aceitação  Legal  de 
Métodos Alternativos aos Ensaios em Animais no Domínio dos Produtos Cosméticos (2008)  

 
A apreciação deste ponto foi adiada para a próxima reunião da Comissão, por impossibilidade de 
comparência do Deputado relator.  

8. Projecto  de  Resolução  nº  185/XI  (CDS‐PP)  ‐  Sobre  a  criação  e  divulgação  de  um  pólo  de 
voluntariado nas escolas. 

 
A  pedido  do  Senhor Deputado  José Manuel  Rodrigues  (CDS‐PP),  a  apreciação  deste  ponto  foi 
adiada para a próxima reunião da Comissão.  

9. Projecto de Resolução nº 241/XI (PS) ‐ Recomenda ao Governo que adopte uma perspectiva 
multidisciplinar na composição de determinadas equipas de apoio às escolas, de acordo com 
a sua abrangência territorial. 

 
Foi apreciada a  informação  respeitante à discussão deste Projecto de Resolução em Comissão, 
não se tendo registado qualquer intervenção sobre a mesma, pelo que será remetida ao Gabinete 
do Presidente da Assembleia República, para votação da iniciativa no plenário. 

 
10. Outros Assuntos 

 
1. O  Senhor  Presidente  comunicou  que  estará  presente  na  cerimónia  da  abertura  do  ano 

académico da Universidade de Lisboa, que decorrerá no dia 11 de Outubro.  
2. Referiu‐se  ainda  ao  convite  que  lhe  foi  dirigido  pela ANESPO,  para  estar  presente  na  XIX 

Conferência da EFVET, a ter lugar no dia 14 de Outubro, em Lisboa. 
3. Por  último,  e  referindo‐se  ao  atraso  de  50 minutos  no  início  da  reunião  daquele  dia,  por 

ausência  de  quórum,  transmitiu  que  iria  dirigir  uma  comunicação  aos  coordenadores  dos 
Grupos Parlamentares, esclarecendo que, em  futuras reuniões, a tolerância será de apenas 
15 minutos, findos os quais se considera não existirem condições para iniciar a reunião. 

 
11. Data da próxima reunião  

 
Dia 13.Outubro.2010 – 11h00 

 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 
Palácio de São Bento, 06 de Outubro de 2010  
 

O Presidente 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
Acta aprovada na reunião da Comissão de 13 de Outubro de 2010. 
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Margarida Almeida 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Raquel Coelho 
 Vânia Jesus 
 Paulo Barradas 
 Rita Rato 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Michael Seufert 
 Paula Barros 
 Pedro Rodrigues 
 Sofia Cabral 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Emídio Guerreiro 
 Manuela de Melo 
 Rosalina Martins 
 Teresa Damásio 
 

 


